Unit4 Ican play basketball

  第一课时

 教学内容： Story time 

教学目标：  

1.能够理解Story time部分内容，能够模仿朗读。 

2.能掌握单词basketball,   

3能听懂、运用句型

 I can.... Can you...? Yes, I can. No, I can’t. .Can he/she/...? Yes, he /she can. No, he/she can’t.

 4. 能理解play basketball very well. Have a try. 

5. 能够运用Nice! Cool! Great!赞美词。  

6. 培养孩子的运动意识。

 教学重点：  

1. 能够理解Story time部分内容，能够模仿朗读。  

2. 能掌握单词basketball,   

3. 能听懂、会说、会读、会运用句型I can.... Can you...? Yes, I can. No, I can’t. Can he/she/...? Yes, he /she can. No, he/she can’t.

 4. 能理解play basketball very well. Have a try. 

教学难点：  了解good与well的区别。 

 教学准备： 光盘,课件。 ,  

 教学过程：

Step 1 Warm up     

 1.Play a game . Yeah, yeah, yeah! No, No, No!

 2. Free talk 
 Teach “basketball  Have a try! ”   Can you play basketball? Yes, I can. No, I can’t Have a try!  试一试！  

 Step 2 Presentation  

1. Can Mike play basketball? Yes, he   can .      He can play basketball   very   well. (Teach “very well” )                          非常地好 请同学运用句型Can you...? Yes, I can. No, I can’t.来自由问答。  

S1: Hello, ....Can you...?    

S2: Yes, I can.   

S1: Nice!/ Cool! /Great! 

 S1: Can you...?  

S2: No, I can’t.  

   T: Can he/she...?     

   S: Yes, he/she can. /No, he/she can’t. 

2.Ask and answer .

 A: Can you play …? 

B: Yes, I can. Look! 

A: Cool!/Nice!/Great! 

 B: No, I can’t.  A: Have a try!  

(让学生除了会运用Can you...?Yes, I can. No, I can’t.之外，对Can he/she...?Yes, he/she can. /No, he/she can’t.也有所了解。 )   

3.Watch and answer 

看动画回答问题。  T: Now, let’s watch a cartoon, please tell me who are in teh playground. (谁在操场上？)  （Liu Tao, Wang Bing and Mike) 自读回答问题.  Can Wang Bing play basketball? Can Mike play basketball?  Can Liu Tao play basketball? 

Does Liu tao have a try?  

4.Read and choose
1)Can Liu Tao can play basketball at first?(首先刘涛会打篮球吗？)

A：Yes，he can.          B:No,he can’t.

2) Can Liu Tao can play basketball at last? (最后刘涛会打篮球吗？)

 A：Yes，he can.          B:No,he can’t.

5.Listen and repeat
模仿朗读，注意语音语调。 分角色朗读。

6.Let’s read aloud

Step3.Consolidation

Let’s act the story

Look at pictures,using the sentences.

A:Can you ...?      B:Yes,I can. 

A:Nice! / Cool! / Great! 

A:Can you ...? 

B: No,I can’t. 

AB:Have a try.

C:Yeah,I can ....

AB:Great!

Step4Homework

Read and copysentences

Design 

Unit4  I can play basketball

Wang Bing  can play basketball.

Mike can play basketball very well.

Liu Tao can play basketball.

教学反思 :
   本单元我通过游戏导入课堂。在以实物新授单词basketball，我会拍篮球的动作引导学生问本课所学句型，在进入个别的提问。进入文章时先提问后答题，先听后模仿阅读、肢体语言帮助理解故事。分角色、小组讨论等方式朗读课文，最后表演来总结文章。在教学时师生没有配合到位，部分同学不能掌握本课所学知识，在以后的教学中，在每一个教学环节中多动脑筋，多实践，多反思，大胆用新的教学理念去指导实践。在教学的道路上我会总结、利用这些教学经验，不断完善自的教学工作。

